

西北首台无人驾驶户外清扫机落地兰州

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员张健敏 记者李冰洁)11月17日,兰州市城管委在东方红广场举行“智慧环卫 精致兰州”清扫无人机亮相仪式。西北首台无人驾驶户外清扫机落地服务兰州城市会客厅东方红广场,开启户外清扫智能化作业模式。

据了解,无人驾驶清扫车清

效率可达每小时1万平方米,垃圾箱容量为150升,可对东方红广场进行全面精细化清扫作业,对树叶、烟头等垃圾进行有效收集,仅需4-5小时完成超过5万平方米面积的清扫作业。无人驾驶清扫车能够24小时不间断清扫,在清扫的过程中可自动洒水,除尘降尘,以避免扬尘,造成二次污染,

实现人工零干预智能作业。

东方红广场引进的无人驾驶清扫车在高精度定位及导航、动态环境感知方面,融合了当今时代前沿的人工智能科技与先进的智慧环卫管理理念,实现了无人化的室外智能清扫作业,助力提高环卫精细化、智慧化管理水平。



无人驾驶户外清扫机。奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄



新光夜市

心动! 行动! 感受市井小巷里的人间烟火

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)11月17日的傍晚,兰州市城关区大众巷的新光夜市人头攒动,来往的市民拿出手机在街区特有的场景地打卡留影,一边选择心仪的餐食,一边在app上寻找相关优惠活动。

11月初,随着“心动之城·兰州”秋冬促消费主题活动的开启,线上各种优惠活动也吸引了大批市民,让顾客享惠,

进而推动地方餐饮等服务业商家数字化转型,提升金城知名度,吸引更多游客畅游寻宝、消费打卡。

此次,以“百味兰州 攒劲生活”为主题的“心动之城”落地兰州活动由兰州市商务局指导,抖音生活服务、甘肃视听文化传媒有限公司承办,周期为11月3日至12月初。

目前,“心动之城·兰州”线下主街区设于城关区大众

巷新光夜市,两个分街区分别位于安宁区吾悦广场和七里河区兰州中心。

记者看到,作为主题店铺的大众巷金城老碗牛肉面店推出了一系列优惠活动。

大众巷新光夜市现场负责人张斌表示:“搭乘兰州市商务局和城关区商务局搭建的平台,进一步对大众巷新光夜市的文化、美食及旅游进行了线上的宣传。”

兰州市城管委“马路办公”助力冬季大气污染防治

为加强城市精细化管理效能,助力冬季大气污染防治工作,近期,兰州市城管委部署启动全市城管环卫系统冬季大气污染防治专项督查工作,持续深化“马路办公”,组织工作人员深入街巷及工地出入口区域,在一线发现问题、在一线解决问题、在一线深化治理,扎实推进道路扬尘防治、渣土运输监管、露天烧烤油烟污染整治等工作,全力守护“兰州蓝”。

城关区城管局加强扬尘综合管控,各综合行政执法队制定日常巡查机制,定人定岗,重点开展建筑工地扬尘监管。对项目硬质围挡、出入口硬化、冲洗设备使用、渣土运输和裸露物料覆盖等逐一进行检查,有效防治施工工地扬尘污染。

七里河区城管局对照大气污染防治标准,持续加大低空面源污染防治力度。向相关商户宣传露

天烧烤油烟污染对空气质量的影响,引导商家入店经营,进一步强化对餐饮业空气污染的管控力度。

西固区环卫中心对全区主次干道实施精细化保洁、人机结合冲洗、机械化吸尘的控尘防污措施,扎实做好大气污染防治工作。狠抓日常清扫保洁,对扬尘污染、遗撒严重的路段开展机械化洗扫、吸尘作业,全面除尘,进一步提高道路洁净水平。

安宁区环卫局积极引导群众环保祭祀,合理增派保洁员加大巡回保洁力度,对市民祭祀期间产生的杂物进行全面清扫、集中冲洗,确保路面环境干净、整洁。

高新区执法分局积极开展市民诉求案件办理工作,根据投诉相关问题,组织执法人员及时巡查检查,督促整改,防止发生反弹,确保长效治理。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

兰州好的哥 连闯红灯送男童紧急就医

11月19日凌晨,兰州吉祥出租车有限公司的哥边绪元连闯两个红灯,仅用8分钟将一名呼吸困难的6岁男童紧急送往甘肃省人民医院,为抢救赢得了宝贵的时间。

据边绪元回忆,19日凌晨3点,他驾驶出租车途经城关区雁滩路刘家滩新村附近时,看到马路对面两人抱着一名年幼的孩子正在焦急地拦车。他立马掉头停车,“师傅,麻烦快点开车去省人民医院,孩子呼吸困难……”年轻母亲的声音带着哭腔,跟边绪元交代后,两人急忙抱着孩子上车。

边绪元顾不得多想将车辆开足马力,行驶到张苏滩南口与南河道十字路口,段家滩与瑞德大道十字路口时闯了两个红灯。

3点13分,边绪元顺利将患病男童和家属安全送达甘肃省人民医院急诊中心。

边绪元说:“都是为人父母,当时看着那小孩子的状况,心里真不是滋味,就想着赶紧把孩子安全送到医院。”

19日一早,边绪元才向公司报备了此事,并拨打了122交通事故报警电话,将自己闯红灯一事进行了备案。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

张振祥与河口古纱灯的不解之缘



张振祥讲解古纱灯。

张振祥的名字,在兰州市西固区河口镇家喻户晓。几近失传的河口纱灯,因他的巧手重新焕发色彩,走在河口古镇的街道上,便可以看到他制作的古纱灯。

从儿时起张振祥就很喜欢美妙绝伦的纱灯,经常求父亲带着他到河口的一些手艺人那里学技术,回到家也会凭着自己

的记忆学着做些简单的手工艺品。真正接触纱灯是在河口村团支部做宣传工作时,由于工作原因经常接触到一些民间手艺人,使他对古纱灯也有了更深的认知和热爱,也有了复原这项传统工艺的想法。

经历了繁荣到低谷,河口古纱灯的许多制作工艺却因为传承人“断档”而遗失,没有可

以请教的老师,没有相关的书籍,张振祥想要复原复杂的古灯,并不容易。但他没有放弃,而是积极走访能打听到的民间老艺人,刻苦研究纱灯的历史,把旧的纱灯拆开,再一步步复原。凭着热爱,他慢慢积累了制作纱灯的经验,自2013年至今陆续复原制作了近300多架古纱灯,不仅保留传承了古纱灯原有的技艺风格,还利用现代工艺进行了创新,现在部分纱灯悬挂在河口古镇的4条主街上,供来往的游客观赏。

近几年,随着非物质文化遗产的保护加强,河口古纱灯的知名度不断扩大,他的事迹也被中央及省、市、区多家媒体宣传报道。近日,张振祥也被认定为甘肃省“乡村工匠”。

张振祥说,他希望通过自己的努力和坚持,将这门传统手工艺留存下来,让河口几代匠人心血能够保护和传承下去。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 丁莉 记者 玄丝雨



我们结婚啦!

新郎:杨发武
新娘:金雅融

兹定于公历2023年11月20日(农历癸卯年癸亥月壬午日)喜结连理。不辞青山,相随与共。特此登报,敬告亲友,亦作留念。